

V PROCES DIGITALIZACIJE

Stefan Lazarević, državni sekretar za telekomunikacije u Ministarstvu spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, u izjavama koje je davao nakon stupanja na dužnost, najavio je početak prelaska na digitalno emitovanje za drugu polovinu sledeće godine i okončanje procesa do kraja 2014. godine. U ovom trenutku, Ministarstvo radi na dve stvari – na projektu digitalne mreže, koji će omogućiti izradu plana prelaska, i na modalitetima pomoći ekonomski ugroženim porodicama za nabavku opreme za prijem digitalnog TV signala.

Po Strategiji digitalizacije izmenjenoj početkom ove godine, trebalo je da projekat distribucione mreže bude usvojen u II kvartalu ove godine. Sa ovim se očigledno kasni i sada se nezvanično pominje da bi usvajanje projekta mreže moglo da se očekuje do kraja marta iduće godine. Usvajanje projekta mreže je uslov i za dobijanje građevinske i upotrebne dozvole za digitalnu mrežu, ali i dozvole za korišćenje radio frekvencija. Što se tiče šeme pomoći za nabavku i distribuciju STB-ova za ugrožene kategorije građana, Akcioni plan uz Strategiju digitalizacije predviđa samo obavezu da se izradi finansijski plan za implementaciju ove šeme. Šema pomoći za nabavku i distribuciju STB-ova za ugrožene kategorije građana, međutim, vezana je za brojne složene probleme i mimo samih finansija i izrade finansijskog plana. To su, pre svega, pitanja koja se tiču zaštite podataka o ličnosti, kao i tehnološke neutralnosti same pomoći. Prvo pitanje je u direktnoj vezi sa načinom na koji će se prikupljati podaci o ugroženim kategorijama građana. Naime, po Ustavu i Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti, ovi podaci mogu se prikupljati jedino na bazi pristanka lica na koja se ti podaci odnose ili na osnovu neposrednog zakonskog ovlašćenja. Budući da takvo ovlašćenje u ovom slučaju ne postoji u Zakonu o elektronskim komunikacijama, Ministarstvo će morati da ga pronađe ili u nekom drugom zakonu (npr. onima koji se tiču socijalne zaštite), ili da pristupi izmenama samog Zakona o elektronskim komunikacijama. Drugi problem tiče se tehnološke neutralnosti same šeme pomoći. Naime, Zakonom o kontroli državne pomoći propisano je da je, osim izuzetno, državna pomoć dodeljena u bilo kom obliku, koja narušava ili pretili da naruši konkurenciju na tržištu, nedozvoljena. Izuzetno, dozvoljena je državna pomoć koja je socijalnog karaktera, a dodeljuje se individualnim potrošačima bez diskriminacije u odnosu na poreklo robe, odnosno proizvoda, koji čine konkretnu pomoć. U slučaju šeme pomoći za nabavku i distribuciju STB-ova za ugrožene kategorije građana, neophodno je predvideti nediskriminativne, a u ovom slučaju i platformski neutralne uslove, koji ne bi unapred iz učešća u šemi isključili kablovske i DTH satelitske operatore, budući da je cilj pomoći da omogući kontinuitet u prijemu televizijskog signala za ugrožene kategorije građana, a ne da širi korisničku bazu isključivo jednog operatora na tržištu – u ovom slučaju korisničku bazu Javnog preduzeća „Emisiona tehnika i veze“.